

“加息的终点、配置的起点”，顺势而为，突破舒适区，进入新周期

诺亚财富： 打造全球华人“百里挑一”的财富管理公司

2023年，俄乌冲突持续、美联储多次加息……全球经济处于不确定的大环境中。诺亚认为，只有美联储暂停或结束加息，“软着陆”才有可能。

5月25日，诺亚控股联合创始人、歌斐资产董事长殷哲在“财富湾区，一诺相承”2023诺亚财富第五届粤港澳大湾区论坛上表示，“加息的终点、配置的起点”，加息的结束和宽松周期的开始将对投资和资产配置产生深远的影响。

如今，越来越多人意识到财富管理的重要性，尤其是专业投资者对投资策略的灵活性、长期性和确定性有着更高要求。作为国内首家同时在纽约、香港两地主要市场上市的独立财富管理机构，诺亚财富始终对时局动态保持高度敏锐。会上，新快报记者专访了诺亚财富多位高管，力求以全球视角洞悉经济发展的趋势，从专业的角度了解如何把握住时代机遇，使财富保值升值。

■新快报记者 涂波

诺亚控股联合创始人、歌斐资产董事长殷哲： 客户在哪里，诺亚服务就在哪里

2022年，诺亚首先提出资产配置主策略是“先保护、再增长”，然后是“稳字当头、适者生存”，高净值家庭开启“双循环”。2023年5月，诺亚的年度策略建议“底线思维，顺势而为，突破舒适区，进入新周期”。诺亚财富始终对时局动态保持高度的敏锐及迅速的反应。

在多变的国际形势下，在不同的时间周期，诺亚依托CIO、CSO、IPS三大办公体系化经营室，实现从产品思维转变为客户提供解决方案思维，并形成CIO观点从宏观到中观再到微观的传递和转换能力，推动“以客户为中心”资产配置理念落地，为客户提供适合不同市场环境的产品与服务，打造全球华人“百里挑一”的财富管理公司。殷哲表示：“客户在哪里，诺亚服务就在哪里。”

数据显示，在提升客户体验方面，诺亚精益求精，坚定持续投入。2022年，诺亚的核心客户数量增幅近两成，黑卡客户及钻石卡客户数目达9689名，较2021年的8197名增加18.2%。此外，经营利润率从27.9%提升至35.1%。截至2022年末，歌斐的资产管理规模达到人民币1571亿元，较上年末上升0.7%。

诺亚国际财管CEO刘彦： 投资者财富管理需求从进攻转向防守

如今，越来越多的投资者开始思考财富创造来源的多元化。企业的股权、经营权、控制权、投票权、分红权等都需要更合理的规划。过去投资者主要考虑理财产品收益率，而现在更多考虑资产配置的合理性、财富的保值增值，以及其他关于企业战略管理等方面的问题。

刘彦表示，面对当今的国际形势，客户财富管理需求从进攻转向了防守。在产品供给方面，投资标的也从非标产品向标准化产品转变。资管新规的出台对于投资者来说意味着理财产品打破刚兑，大多数保本理财退出市场，“卖者尽责、买者自负”已成理财市场的常态。投资者逐步接受“投资有风险”的观点。



诺亚控股联合创始人、歌斐资产董事长殷哲：

诺亚控股集团国内财管版块产品解决方案中心及CSO办公室负责人徐晶： 高净值人士守富更重要

新快报：在当下创富和守富哪个更重要？对于投资者而言，心态上要如何转变？

徐晶：我认为，专业投资者守富更重要。就像巴菲特在股东大会提到，过去高速增长的周期已经结束了，步入存量时代，更需要我们保护好自己的财富。而守富时代不同于创富时代，守富时代是需要跨周期行动而不是顺周期行动，需要关注边际风险而不是关注边际收益，需要放低自己的欲望。顺序归纳起来就是：做好风险管理（看清周期、看淡自己、看平预期），从这个起点出发进行投资和资产配置。

新快报：现阶段，投资人应该更关注哪些客观因素和外部环境变化？

徐晶：现在的周期非常类似于上世纪80年代至90年代后期，具有相似的三大特征：冷战结束与新格局的产生，都意味着地缘政治的巨大不确定性；全球化的形成和去全球化的开始，苏联解体10年后，随着中国加入世贸组织，开启了20年全球生产要素和资本重构的大周期，相似之处在于，资本与生产要素的出现基于未来周期的再次重构；科技周期尾部产生的生产效率增长停滞，二战后的工业技术红利持续推进生产

效率提高，到上世纪80年代停滞。未来5年至10年处于上一轮信息技术革命周期尾部，目前的大部分新兴科技巨头基本诞生于上世纪80年代前后。

除此之外，老龄化、出生率下降、生产效率停滞、生产要素重构、全球贫富分化等，都会影响供需关系的平衡和社会分配关系的平衡。

新快报：投资人应该如何检视自己的资产配置情况？

徐晶：诺亚有一套从宏观分析到中观配置方案到微观解决方案的资产配置体系，叫做CCI。每年CCI都有一个主策略，在主策略的指导下，我们会给客户提供“流动性管理、保障传承、稳健底仓、成长进取”四大账户的调整建议。今年的主策略是“底线思维，顺势而为”。这个策略是我们和很多经济学家，包括我们超高净值客户调研出的结果。在四大账户中，我们建议客户关注“保障传承”这个账户的配置。过往国内高净值客户对于这类资产的配置是不足的，财富往往集中在以地产为核心的重资产和以债权股权为核心的金融资产上。这样的结构失衡，面对当下不确定的环境就可能面临更大的风险。



诺亚财富华南区CEO丁召军： 致力打造服务全球华人的专业财富管理企业

新快报：据了解，诺亚核心客户数继续增长，华南区的客户特点是什么？

丁召军：诺亚华南覆盖广东（深圳除外）、福建和广西三个省份，GDP总量在诺亚所有大区当中最大。广东是全国高净值客户人数最多的区域，高净值客户可投资体量也是排名全国第一。

华南区高净值客户集中在电子通信、地产、医疗器械和生物制药等行业。华南区客户较早就有便利的渠道获得国内外的市场信息，在财富管理领域积累了相当丰富的经验，相较其他区域客户具有更成熟的投资理念，投资风格相对稳健，对海外资产配置有更明显的偏好。

新快报：您对诺亚华南未来的定位

和规划是怎样的？

丁召军：华南区在地域上处于港澳与内地的枢纽地位，金融业发达，在对外交流、贸易合作、金融投资，尤其是在诺亚提出“国内国际双循环”的投资主题背景下，华南区将与诺亚国际深度协同互动，把诺亚华南打造成“立足中国、放眼全球、高净值客户最满意、高素质人才最向往”的综合财富管理平台，为国内高净值客户提供更多优质的全球化资产和综合金融服务。在接下来的3年至5年，诺亚华南区将聚焦主航道和高净值客户人群，依托公司在全球资产布局的平台优势，以专业成就关爱之心，致力打造服务全球华人的专业财富管理企业。